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清丰县2012年农民购置特定

农业机械奖补实施方案
为认真落实省市农机补贴工作会议精神，切实做好2012年农民购置特定农业机械奖补实施工作，促进我县农业机械化又好又快发展，特制定本实施方案。

一、指导思想

深入贯彻落实科学发展观，按照“三化”协调发展的总体要求，以转变农机化发展方式，推进主要农作物关键环节机械化，加快薄弱环节突破为主要任务，注重扶优扶强，大力推广先进适用、技术成熟、安全可靠、节能环保、服务到位的农机具，最大限度发挥财政奖补政策的引导效应，进一步调动农民购买和使用农机具的积极性，促进我县农业机械化又好又快发展。

二、主要目标

（一）进一步调动农民购买和使用农机具的积极性。

（二）提高农机装备水平，增强农业综合生产能力。

（三）加大先进适用农机化技术推广应用力度，提高主要农作物关键环节机械化水平，加快薄弱环节突破。

三、实施规模及范围
2012年省安排我县购置特定农机奖补资金73万元。奖补政策覆盖全县所有乡镇。

四、奖补对象、范围、标准和时限

（一）奖补对象。县域内农户、农场职工和直接从事农机作业的农业生产经营组织。

（二）奖补范围。奖补范围为奖补对象购买的本省域内生产且在本年度列入我省补贴范围的90马力以上轮式拖拉机和50马力以上履带式拖拉机、玉米联合收获机、免耕播种机等特定农机。
（三）奖补标准。按照既能调动农民购机积极性，又尽可能避免出现转卖机具等现象发生的原则，省级财政奖补按照同一类别同一档次平均不超过10％的标准，并实行定额奖补。具体奖补额度按《2012年特定农机购置奖补额度一览表》（附件1）执行。

（四）奖补时限。2012年8月10日至2012年年底期间购置的特定农机产品。
五、操作实施要求

（一）按时衔接操作。奖补政策实施要与农机购置补贴政策实施紧密结合。原则上要在按规定完成农机购置补贴程序的基础上，办理奖补登记核实手续。奖补资金按分配额度用完为止。第二批农机购置补贴资金和第一批的余额，要优先满足奖补对象对特定农业机械的购置需求。

（二）奖补机具登记、核实。为防止转卖或转让机具现象发生，县农机管理部门要根据农机购置补贴实施结果，认真审核补贴档案材料，对已经获国家农机购置补贴的奖补对象进行登记，填写《2012年特定农机购置登记核实表》（附件2）。县农机购置补贴领导小组要组织对登记的奖补机具逐台验收。验收合格后，由奖补对象签字盖手印，县农机购置补贴领导小组提出验收意见。奖补对象和生产企业及经销商必须积极配合县农机购置补贴领导小组组织的奖补机具验收，否则经县农机购置补贴领导小组研究决定取消购机者奖补资格。

（三）奖补资金支付。奖补资金实行“一卡通”支付。县农机部门根据登记核实汇总表，提出奖补资金支付意见，由主要负责人签字并加盖公章，连同购置登记核实表一份（原件）报县财政部门，并对提供材料的真实性、合规性负责；县财政部门根据农机部门提供的支付意见，对登记核实汇总表上的内容进行合规性审核，由奖补工作负责人签字并加盖公章后，将奖补资金直接拨付至购机农民账户。奖补资金在规定时间内实行一次性统一支付。

六、工作措施

（一）加强领导。切实发挥县农机购置补贴领导小组的组织领导作用，按照《河南省2012年农业机械购置补贴实施方案》和《河南省2012年农机购置补贴操作流程》及《河南省2012年农民购置特定农业机械奖补实施方案》要求，集体研究制定奖补方案。同时要认真做好奖补政策宣传工作，使农民充分了解政策。补贴咨询投诉电话（0393）7527071也要应用于奖补工作。

（二）强化监督。要加强对奖补政策实施全过程的日常监管，坚持把奖补工作中的公正、廉洁和反商业贿赂作为监督检查的重点内容，自觉接受群众监督，强化行风建设。县农机、财政部门要对奖补工作制定督查方案，采取有效措施，提高监督检查的实效。对奖补机具，要逐一核实到位和在用情况。奖补对象两年内不得转让所购农机。特殊情况需要转让的，须经县农机部门和财政部门审批同意。如发现有擅自转卖或转让行为，取消其五年内申请购买补贴农机的资格。对违规操作、违反纪律的，一经查实，要严肃处理，绝不姑息。

（三）适时支付奖补资金。奖补资金支付工作是实施奖补政策的重要环节。县财政部门要及时会同农机部门，做好奖补资金支付工作，减轻农民购机资金负担。确保按时完成奖补资金支付工作。
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